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Consœurs, confrères, 

Un communiqué du SCFP-QC paru en début de semaine, exprime le piètre état de la situation en ce qui concerne la 
qualité de la formation du Code des travaux (sondage CROP à l’appui). La collecte des données s’est déroulée du 
8 au 28 juin. Parmi les membres sondés de la section locale 1500, 570 ont complété le sondage. Tous ces répondants 
ont suivi la formation sur le nouveau code de sécurité des travaux d’Hydro-Québec.  

Pour lire ce communiqué: La formation en santé-sécurité régresse chez Hydro-Québec 

JUSQU’À QUEL POINT? 

Solidairement, 

DE CETTE « FORMATION » EN MODE VIRTUEL, TROIS (3) VOLETS ONT ÉTÉ ABORDÉS PAR LE 
SONDAGE: 
 

Évaluation de la formation 
 80 % sont généralement insatisfaits de cette « formation ».

Format de la formation 
 83 % sont insatisfaits envers le format virtuel;
 69 % affirment manquer de compréhension des éléments du CDST;
 86 % n’ont pas été en mesure de poser des questions;
 91 % considèrent que leur compréhension n'a pas été validée par le formateur;

Contenu de la formation 
 72 % sont insatisfaits envers le contenu de la formation;
 64 % pensent que le contenu n’est pas adapté au travail chez HQ;
 63 % affirment être peu ou pas du tout confiant de maîtriser le nouveau code après avoir suivi la « formation ».

Force est de constater que nous n’avons pas la même définition de ce que devrait être une formation, surtout 
quand il est question de santé et sécurité au travail. Nous persistons à dire que cela ne rencontre pas le 
minimum requis pour atteindre l’objectif clamé par HQ : ASSURER SA SÉCURITÉ, CELLE DES COLLÈGUES 
ET CELLE D’AUTRUI. Pour ce faire, nous devons être apte à appliquer les mesures de sécurité du Code De Sécurité 
des Travaux selon les encadrements en vigueur, découlant d’ailleurs d’évènements malheureux.  

L’employeur serait-il en désaccord sur ce point? 

63% des travailleurs sont peu ou pas du tout confiants de pouvoir appliquer le nouveau code dans le cadre de leur travail 
à l’issue de la formation. 

Bruno Charrois, 
Secrétaire général 

Frédéric Savard, 
Président provincial 
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SONDAGE 

 

Nous avons la démonstration que la stratégie développée par HQ est un échec. Pourtant, celle-ci prétend avoir un 
taux de 85 % de satisfaction à la formation selon leur sondage interne. Notre sondage indépendant (firme CROP) nous 
permet de douter de la crédibilité du sondage de l’entreprise. HQ se doit de réajuster le tir avant qu’il ne soit trop tard, 
et ce, avant que des accidents graves ne surviennent.  

CONTACTEZ RAPIDEMENT VOTRE STRUCTURE SYNDICALE OU VOTRE 
REPRÉSENTANT RÉGIONAL EN SANTÉ ET SÉCURITÉ POUR SIGNALER 
TOUTE PROBLÉMATIQUE DE COMPRÉHENSION D’APPLICATION  
DU CDST  *N
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VIDÉO SÉCURITÉ À COEUR 

VIDÉO IMPACTS DES COUPURES EN SANTÉ SÉCURITÉ 

https://scfp.qc.ca/la-formation-en-sante-securite-regresse-chez-hydro-quebec/
https://scfp1500.org/representants-et-representantes-regionaux-sante-securite/
https://scfp1500.org/wp-content/uploads/2022/06/Securite-a-coeur.mp4
https://scfp1500.org/wp-content/uploads/2022/04/Impact_coupures.mp4



